

铁路增开30列车 公路日发850班次 航班起降1568架次 “公铁空”国庆长假运输方案出炉

本报讯（晚报记者 蔡佳/文 还月亮/摄）为期7天的国庆长假即将到来，昨天，无锡“公铁空”三大交通枢纽国庆黄金周运输方案正式出炉。据悉，今年国庆长假市民出行以旅游和探亲为主，无锡火车站、汽车站、机场三大交通枢纽新增运力、升级服务，满足旅客出行需求。

无锡火车站相关负责人高鹏介绍，今年国庆黄金周铁路运输期限为9月28日至10月8日，共计11天，铁路无锡直属站预计发送旅客64万人次，客流最高峰预计出现在10月7日，预计当天发送旅客7万人次左右。长假期间，铁路客流主要以探亲流和旅游流为主，交织部分学生流。从目前车票预售情况来看，无锡前往南京、连云港、徐州、合肥等地区最热门，连淮扬地区票额相对紧张，建议市民出行尽早购票。长途客流主要集中在北京、洛阳、商丘、济南、西安、长沙等方向，不少高铁车票已售罄。

为应对假期客流高峰，无锡站北广场三楼售票厅对面的自助售票处昨天正式启用。记者在现场看到，大厅内共设14台自助售票机，原设置在无锡站北广场一楼的自助售票机也全部搬迁至全新亮相的自助售票处，方便旅客购票和领取乘车报销凭证。国庆黄金周期间，铁路无锡站将在启用列车运行图高峰线的基础上，视客流情况适时增开临时旅客列车30列，其中京沪既有线增开10列、沪宁城际线增开12列、京沪高铁线增开8列，主要包括上海、南京、徐州、合肥等方向。铁路部门还将对动车由单组改为重联，8节车厢变成16节车厢的方式增补运力。

“今年国庆长假期间，公路客运也将迎来出行高峰”，无锡汽车客运站副站长钱俊介绍，国庆长假汽车站客发量预计在11万人次左右，恢复至去年同期的80%左右，其中高峰日出现在9月30日和10月1日，预计车站日

客发量达3.5万人次左右。高峰时段汽车站日均发送850个班次，以苏北方向为主，其中针对高邮、宝应、宿迁、淮安、涟水、南通、盐城等热门出行地每天安排200个加班班次，还将根据实际客流动态增加江阴、宜兴、靖江、涟水等方向班次。需要注意的是，汽车站还将于国庆长假高峰时段增开三楼检票区域（检票口37—39号），届时前往连云港、宿迁、淮安、扬州、徐州均在此候车。

记者从苏南硕放机场了解到，国庆假期旅客吞吐量预计16.2万人次，同比增长2.7%，客运航班起降1568架次，大连、成都、重庆、昆明、长沙、西安、银川、太原、运城等地有望成为热门旅游目的地。值得期待的是，国庆期间机场候机楼进行了装扮，届时整个候机楼充满了红色的元素，同时机场准备了一批红色口罩免费发放，工作人员还将在旅客的登机牌贴上国旗贴纸，共同庆祝共和国华诞。

被困56米高空怎么办？ 85吨吊车这样教你

本报讯 9月26日上午，一大型游乐设备在运行中突然出现故障报警、停止运行，2名游客滞留在56米高空……这看似惊险的一幕，实际是在无锡市市场监管局指导下，由滨湖区市场监管局组织开展的大型游乐设施应急演练。

演练现场，游乐设备在运行中突然出现故障报警，乘有2名“游客”的座舱停在设备顶部无法回到地面，其中1名感觉身体不适，需要医护救援。现场设备操作人员在安抚游客的同时立刻进行汇报，设备维保人员迅速赶到现场，经故障排查，确定为乘客座舱导轮卡滞且短时间内无法修复。于是，工作人员立即启动大型游乐设备高空应急救援处置预案，全面疏散排队区游客；设备维护人员确认紧急停止开关处于关闭状态，通过游乐设备内部爬梯到座舱位置，用吊带固定座舱防止下坠确保安全；技术救援人员使用85吨吊车对游客进行高空救援，待安全落地后医生当场进行救护，整个救援过程井然有序。

据介绍，救援使用的85吨吊车最高可伸到95米，能胜任在极端情况下的应急救援工作。本次演练贴近实战，设置被困56米高空，救援难度大，逼真模拟了事故救援场景。

据了解，滨湖区现有大型游乐设施60台（套），全市最多占60%以上。滨湖区在全市首推“游乐设施智慧监管”新模式，通过加装智慧物联设备和安全二维码探索建立大数据平台，科学规范游乐设施操作和人员管理。

在国庆长假到来之际，市场监管部门提醒广大游客在乘坐大型游乐设施时要谨记安全：一是乘坐前留心查看设备检验合格标志，拒绝乘坐未经注册、检验或超期未检的游乐设备；二要合理选择游玩项目，乘坐前仔细阅读乘客须知和安全警示；三要听从工作人员指引，做好安全防护措施，设备未停稳前，千万不得自行打开束缚装置，万一发生紧急情况，保持冷静、听从指挥，耐心等待救援。

（潘凡/文、摄）

从白天玩到黑夜 各景区国庆活动多

凉风习习 国庆赏秋好时节

长假一日日临近，无锡各景区都推出了独具特色的活动来吸引游客。拈花湾小镇内，上百亩花海已进入最佳赏花期。百日草、醉蝶花、硫华菊、向日葵、马鞭草等为秋日抹上明艳动人的色彩。据景区工作人员介绍，国庆长假期间，景区内将举办花海音乐会，由50人西洋乐团上演恢宏交响乐，并且还有精巧布置、掩藏在花海各处的小合奏，与游客不期而遇。

在距离拈花湾小镇10分钟车程的灵山胜境，国庆期间将上演祈福主题表演，更有感恩茶会、网红竹筏打卡等活动，呈现出传统文化与时尚的交融。灵山梵宫内，东阳木雕、敦煌壁画、景德镇瓷器等珍品

荟萃，游客可以一站式博览传统文化艺术品。

在梅园，欢乐大巡游、民乐秀、复古音乐派对、古琴等活动持续上演，此外10月10日还有“盛世国乐·颂祖国”的百人古筝献礼活动，最重要的是，国庆期间，20余万株百合花将进入最佳观赏期，静待游客欣赏。

鼋头渚内一派秋日丰收的美好景象正在上演，鸬鹚捕鱼、撒网捕鱼轮番演绎，在展示太湖传统渔家捕鱼技艺的同时让游客感受到秋季丰收的气息。一望无际的太湖边上停泊着一艘艘古老的渔船，是秋季鼋头渚的特色摄影打卡点，夕阳西下，湖光山色，碧波帆影自成一番诗情画意。

中秋刚刚离开，“十一”黄金周紧随而至，你的国庆假期出游计划做好了吗？这个国庆，无锡也有很多精彩，为了让游客玩得尽兴，不少景区纷纷推出夜公园，轻松实现从白天玩到黑夜的想法。

月上枝头 光影变换美景多

到了夜晚，活动就更为精彩了。拈花湾小镇内，每晚演出的《禅行》表演涵盖3D水幕光影秀、亮塔仪式、音乐喷泉，以及散落在小镇各处的巡游、茶道、琴道等，这些活动无一不在展现传统文化的魅力。尤其是在微笑广场营造的360°沉浸式体验空间里，18米高的动态雕塑不断变换造型，300架无人机将融入节日元素献礼国庆。景区还设有汉服游园体验活动、20米高夜光兔及彩虹隧道等各式巨型美陈。

夜晚的梅园同样美丽无比，朦胧的雾气加上各色灯光赋予了夜色中的花朵与白日里完全不同的美，当标志性的风车被添上光亮，缓缓转动的叶片衬着满地百合，浪漫的感觉弥漫在整个梅园。城堡前的小帐篷则在灯光的映衬下充满了童话的气息，趣味十足。

惠山古镇则推出了国庆夜游活动，互动打卡、比武招亲、儿童情景剧、国风摇滚、二泉听音乐……各种主题活动让游客沉浸式感受江南美景。

（张颖）

